

жавшееся на 3—6 дней больше, чем бывало раньше (в 6 случаях). В общем же на основании наших наблюдений весь арсенал специфического антисифилитического лечения, как-то: ртуть, висмут, иодистый калий и натр, сальварсан и комбинация их, как при нормальном половом тракте, так и с патологическими изменениями такого же не вызывает существенных изменений в обычном течении менструаций, ввиду чего специфическое лечение этими препаратами может быть приводимо во все времена менструального периода. Что касается лечения стоварсаном, то надо производить его с большой осторожностью у сифилитичек с заболеванием внутренних половых органов неспецифического характера. При применении же лечения возвратным тифом надо всегда иметь в виду изменение менструального периода у всех сифилитичек, т. к. острые инфекции, в частности возвратный тиф, могут дать серьезные изменения (повреждение) фолликулярного аппарата яичника и нарушить менструальную функцию до степени длительных аменорреи.

В заключение необходимо еще раз подчеркнуть необходимость строгой индивидуализации специфического антисифилитического лечения при всяком состоянии внутренних половых органов.

Счетная линейка для механизации вычисления срока беременности.

Д-ра Б. П. Фоменко (Ленинград).

При больших амбулаторных приемах беременных много времени отнимает подсчет числа недель, истекших со дня последних месячных до дня осмотра беременной.

Для механизации этого подсчета я предлагаю свою счетную линейку. Каждое деление этой линейки равно 1 сантиметру и на каждом делении имеются цифры, обозначающие числа месяцев, расположенные так, что каждое деление линейки соответствует одной неделе (1—7, 8—14, 15—21, 22—28, 29—4 и т. д.); соответственно этим числам над ними пишутся названия месяцев; линейка имеет всего 93 деления, вмещающих числа от 1-го января до 3-го ноября следующего года.

При установке одной ножки тазомера на деление, соответствующее неделе последних месячных, а другой ножки — на деление, соответствующее дню осмотра беременной, стрелка тазомера покажет, сколько времени прошло между этими двумя датами — тазомер, отсчитывая число сантиметров, отсчитывает в то же время число недель.

Рекомендую перед началом работы отмечать чем-либо (вклю-
ванием кнопки, наклейкой бумажки) деление, соответствующее дню осмотра, чтобы не разыскивать его во время работы.

Линейку легко изготовить любому чертежнику; она сбережет значительное количество времени в работе, в чем я убедился наличием опыта; откладывая от деления, соответствующего неделе последних месячных, по линейке 32 или 40 см. тазомером, можно получить ориентировочные данные о времени отпуска по декрету и времени родов; конечно, линейка дает только ориентировочные данные, но едва ли она уступит в точности вычисления разного рода акушерским календарям и акушерским часам.

На прилагаемом рисунке изображены только начальная, средняя и конечная часть линейки. Недостающие части легко восстановить.

1	7
8	14
15	21
22	28
29	4
5	11
12	18
19	25
26	4
5	11
12	18
19	25

3	9
10	16
17	23
24	30
31	6
7	13
14	20
21	27
28	3
4	10
11	17
18	24

2	8
9	15
16	22
23	29
30	6
7	13
14	20
21	27
28	3